

РепринтЪ: Свидетели Иеговы - кто они?

«На днях в Москве была официально запрещена деятельность общины Свидетелей Иеговы.

Это решение суда вызвало широкий общественный резонанс во всем мире.

Бабр помещает на своих страницах подробную информацию об этой христианской деноминации.

"Сектанты - вон из России!" гласил плакат, которым размахивали члены партии Жириновского, пикетировавшие собрание Свидетелей Иеговы. "Чем Вам не нравится эта организация?" - спросил я у одного из пикетчиков. В ответ он протянул мне газету "Мегаполис-Экспресс" с заголовком "На Камчатке появился религиозный сифилис". Газета утверждала: Свидетели Иеговы, чтобы пополнить кассу организации, занимаются сводничеством и проституцией и заражают моряков венерическими болезнями. "И Вы тоже стали их жертвой? - с сочувствием спросил я, - и верите в достоверность этой информации?" "Это неважно, - ответил мне либерал-демократ, - главное, что эта американская секта разрушает российскую духовность и культуру и мы должны дать ей отпор?"

Подобная откровенность встречается нечасто, однако большинство наших сограждан невысокого мнения о Свидетелях Иеговы. При упоминании об этой организации многие говорят о мрачном фанатизме, о ее американском происхождении, о слепом подчинении рядовых членов организации руководству, вере в близкий конец света. У многих Свидетели Иеговы вызывают страх, смешанный с любопытством. Что же этот за религия и надо ли ее бояться?

Чтобы самому разобраться, в этих вопросах я посетил поселок Солнечное Курортного района Санкт-Петербурга, где построен Управленческий центр российских Свидетелей Иеговы.

Управленческий центр Свидетелей Иеговы расположен в поселке Солнечное. Прежде на этом месте был пионерский лагерь. К 1992 году здания катастрофически обветшали, на смену детям пришли бомжи и полчища крыс. Видимо, заброшенность территории и помогла Свидетелям Иеговы получить участок - 7 га - в бессрочное пользование и начать капитальный ремонт старых и строительство новых зданий. Уже возведен четырехэтажный Административный корпус, заканчивается строительство пятисотместного Зала для молитвенных собраний, готова столовая, идет озеленение территории (трава завезена из Финляндии), посажено много деревьев ценных пород. Полностью завершить работы планируется к лету 1997 года.

Главная задача Управленческого центра - организация проповеднической деятельности и доставка литературы в местные собрания Свидетелей Иеговы. В Солнечном нет собственного типографского комплекса, материалы на русском языке печатаются в Германии, затем доставляются в Санкт-Петербург, а оттуда - в регионы.

Численность сотрудников Центра - около 190 человек. Это добровольцы, которые не получают зарплаты, но обеспечиваются всем необходимым: жильем, питанием, одеждой... Среди них есть и семейные пары, и люди, еще не вступившие в брак.

Работу центра направляет комитет из 18 старейшин. С 1992 года - координатор Управленческого центра - Василий Калинин. Родился он в 1947 году в Ивано-Франковске. В возрасте 4-х лет, в 1951 году, вместе с родителями был сослан в Сибирь (в 1949 и 1951 годах всех известных властям Свидетелей Иеговы, около 5 тыс. семей, репрессировали). Крестился в 1965 году. Жил в Иркутской области, работал бригадиром в деревообрабатывающем цехе.

Помимо сотрудников Управленческого центра в Солнечном проживают сейчас 200 строителей-добровольцев. Большинство из них взяли отпуск по месту основной работы. Кроме россиян, в бригаде финны, шведы, норвежцы. Немало Свидетелей Иеговы с Украины, Молдовы, Германии, США, Финляндии, Польши и других близких и далеких стран. (У Свидетелей Иеговы нет расовых и национальных предубеждений. Несмотря на то, что в Центре бок о бок живу грузины и абхазы, азербайджанцы и армяне, за четыре года не было ни одного

национального конфликта).

Основная часть строительных материалов и техники доставляется в Солнечное из скандинавских стран. Многие получено от единоверцев бесплатно. Например, мне показали бульдозер, на котором один из шведских Свидетелей Иеговы приехал в Солнечное в 1993 году. Швед работал на нем в течение своего отпуска, а перед возвращением домой подарил машину братьям по вере. Бульдозер исправно работает и по сей день.

Строители размещены в комфортабельных пансионатах и домах отдыха. В 7 утра - молитва и завтрак. Рабочий день с 8 до 17 часов с часовым перерывом на обед. В субботу работают до обеда, в воскресенье - выходной. Кормят великолепно, в меню обязательно есть фрукты. Постов и жестких пищевых запретов нет вообще.

После работы многие идут в сауну, после парной берут в холодильнике пиво и слушают музыку, глядя на пламя камина. Среди Свидетелей Иеговы нет пьяниц, но нет и запрета на алкоголь. Верующие вольны в меру пить вино, коньяк, водку и т.п. Однако Свидетели Иеговы не курят.

Три раза в неделю проходят собрания, посвященные изучению Библии и комментариям на библейские темы. Здесь в основном - молодежь, хотя есть и верующие с 30-40-летним стажем. Почти все пожилые люди прошли через тюрьмы, лагеря, ссылки. После прекращения репрессий в ряды Свидетелей Иеговы влилось немало врачей, юристов, инженеров, педагогов, бизнесменов, студентов.

В общинах поддерживается атмосфера равноправия: так, например, координатор управленческого центра, когда наступает его очередь, отправляется вечером в столовую мыть посуду. У Свидетелей Иеговы принято обращение на "ты", а к имени добавляется "брат", "сестра".

Самая серьезная мера, которая применяется к Свидетелям Иеговы, нарушающим библейские нормы и не готовых раскаяться - лишение общения. Человек может по-прежнему посещать встречи и собрания, но его перестают приветствовать. Менее серьезная мера - замечание.

Я долго присматривался к Свидетелям Иеговы и пытался разобраться, что привело таких не похожих друг на друга людей в эту религиозную организацию? При всем разнообразии характеров, уровня образования, личных склонностей, все Свидетели Иеговы - максималисты, которых не устраивают религии, признающие компромисс с греховным миром. Им неуютно там, где надо верить в авторитеты, где есть место мистике, где существует разделение на иерархов и послушную массу.

Свидетелей Иеговы отличает страстная убежденность в необходимости жить в соответствии с Библией. Каждый свой шаг они стремятся обосновать тем или иным библейским принципом или ссылкой на конкретный стих из Ветхого или Нового Завета. Свидетели Иеговы считают, что именно в этой Книге и только в ней надо искать и находить ответы на все вопросы. Для Свидетелей Иеговы Библия - это и Конституция, и Гражданский Кодекс, и высшее выражение Истины.

Поэтому Свидетели Иеговы известны во всем мире своим безукоризненным законопослушанием и, в частности, тем, что скрупулезно выплачивают налоги. Налоговая инспекция регулярно устраивает проверки в Управленческом центре и каждый раз удивляется отсутствию каких бы то ни было нарушений. Разумеется, Свидетели Иеговы могли бы, как и многие другие налогоплательщики, найти лазейки и под тем или иным предлогом недоплачивать налоги - но Библия предписывает честно платить подати и налоги. Для Свидетелей Иеговы это решающий аргумент.

Однако бескомпромиссное отношение к Библии в ряде случаев приводит Свидетелей Иеговы к серьезным столкновениям с властями. Раздражение вызывает абсолютная аполитичность Свидетелей Иеговы, отказ от службы в армии. Слова Иисуса о том, что Его ученики должны быть "не от мира сего", Свидетели Иеговы понимают буквально и потому не участвуют в политике и войнах, где и ради чего бы они не велись. Так, Свидетели Иеговы отказывались кричать "Хайль Гитлер" и служить в гитлеровской армии. За это десятки тысяч верующих прошли через нацистские концлагеря, тысячи погибли. Для россиян каждый из немецких Свидетелей Иеговы, ценою своей жизни отказавшийся от участия в агрессии против СССР, - человек, совершивший высоконравственный поступок. Но при этом большинство наших сограждан не склонны сочувствовать Свидетелям Иеговы, расстрелянным за отказ брать в руки оружие и участвовать в Великой Отечественной войне или осужденным за отказ от службы в армии в мирное время. А ведь и в Германии, и в СССР Свидетели Иеговы действовали не по политическим, а по религиозным убеждениям.

Недавно с аналогичной проблемой столкнулись в Японии, где студенты-Свидетели Иеговы отказались учиться

боевым искусствам, и им угрожало исключение из университетов. В 1996 году Верховный Суд Японии поддержал право этих студентов на замену изучения боевых искусств альтернативными занятиями.

Чем задевают современников Свидетели Иеговы? Прежде всего, настойчивой проповедью приближающегося "конца злой системы вещей" (они ведут миссионерскую деятельность на улицах, а также обходя квартиры). В последнее время старейшины советуют "возвещателям" (проповедникам) не делать чрезмерного упора на "завершении системы вещей" и плачевной участи грешников или, во всяком случае, объяснять слушателям, что Иегова открывает перед ними оптимистическую перспективу "вечно жить в Раю на Земле".

Еще одна болевая точка - негативное отношение Свидетелей Иеговы к межрелигиозным контактам, отрицание экуменизма. Они убеждены, что христианский мир предал Бога и Библию, что все другие религии - пагубное заблуждение. Их участь, по мнению Свидетелей Иеговы, представляет "Вавилонская блудница". В одном из последних номеров журнала "Пробудитесь!" утверждается, что различным религиям приходит конец, останется одна - та, которую исповедуют Свидетели Иеговы.

Впрочем, Свидетели Иеговы признают право каждого человека на свободу совести. В ряде стран уже возникали сомнения в совместимости убеждений Свидетелей Иеговы с интересами безопасности общества. Верховный Суд штата Коннектикут США (1979 год), Верховный Суд штата Новый Южный Уэльс, Австралия (1972 год), Суд провинции Британская Колумбия, Канада (1986 год) и другие суды признали, что не существует доказательств, будто бы вера Свидетелей Иеговы опасна для общества или наносит вред здоровью и эмоциональному состоянию людей. Европейский Суд по правам человека (1993 год) защитил право на религиозную свободу Свидетелей Иеговы, которая подвергалась ограничению в Греции и в Австралии. В настоящее время Свидетели Иеговы испытывают преследования в 25 странах. Как правило, это государства, где ислам является государственной религией и христианская миссионерская деятельность не разрешена.

Преданностью библейской истине, готовностью жертвенно отстаивать свои убеждения, Свидетели Иеговы могут быть примером для своих сограждан. Другой вопрос: готово ли наше общество обеспечить конституционные гарантии свободы совести для организации, столь радикально и бескомпромиссно отстаивающей библейский подход ко всем вопросам жизни?

С.Иваненко

СПРАВКА

Российские Свидетели Иеговы - часть всемирной христианской организации, действующей в 233 странах, насчитывающей пять миллионов 400 тыс. человек. Свидетели Иеговы действуют под духовным управлением Руководящего совета, находящегося в Бруклине (Нью-Йорк). Современная организация Свидетелей Иеговы происходит от группы по изучению Библии, созданной в 1870 году Чарльзом Тезом Расселом в Питтсбурге (Пенсильвания). В России Свидетели Иеговы известны с 1887 года. Один из первых российских Свидетелей Иеговы - Семион Козлицкий в 1891 году был сослан из Москвы в Сибирь. Несмотря на преследования, в 1956 году в СССР насчитывалось более 17 тыс. Свидетелей Иеговы. В России они были признаны лишь в марте 1991 года, после принятия Закона "О свободе вероисповеданий". Сейчас здесь действует более 500 общин, насчитывающих около 70 тыс. членов. Распространяются журналы "Сторожевая башня" (печатается на 125 языках, тираж 20 млн. экз.) и "Пробудитесь!" (выходит на 81 языке, тираж 18 млн. экз.).»

Автор: Артур Скальский © Babr24.com РЕЛИГИЯ, РОССИЯ 👁 5909 15.03.2014, 15:20 🔄 805

URL: <https://babr24.com/?ADE=124216> Bytes: 11606 / 11588 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

